

### Επισημάνσεις για την προαιρετική συνέχιση της δεύτερης ασφάλισης

Στην περίπτωση που οι ασφαλισμένοι είχαν την ίδια ασφαλιστέα δραστηριότητα, ασφάλιση σε δύο φορείς, όπως είχαν οι ιατροί Ε.Σ.Υ., που είναι παλαιοί ασφαλισμένοι, δηλαδή ασφαλίστηκαν για πρώτη φορά πριν την 1-1-1993, από 1-1-2017 θα ασφαίζονται ως μισθωτοί για μια ασφάλιση. Παρέχεται για την κατηγορία αυτή δυνατότητα προαιρετικής συνέχισης της ασφάλισης (για τον δεύτερο φορέα), προκειμένου να συμπληρωθούν οι προϋποθέσεις χορήγησης δεύτερης σύνταξης.

#### Επισημάνσεις:

1. Για την προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης, οι ασφαλισμένοι πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση. Αν δεν υποβληθεί αίτηση δεν συνεχίζεται η δεύτερη ασφάλιση.
2. Η προβλεπόμενη για την προαιρετική ασφάλιση εισφορά, ορίζεται σε 20% επί των αποδοχών, που παρακρατείται από τον εργοδότη από τις αποδοχές και αποδίδεται στον ΕΦΚΑ.
3. Η αίτηση για προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης δεν υπόκειται σε κάποια προθεσμία, επομένως μπορεί να υποβληθεί οποτεδήποτε, να διακοπεί οποτεδήποτε και να υποβληθεί εκ νέου χωρίς κανένα χρονικό ή άλλο περιορισμό. Βεβαίως εισφορές που παρακρατήθηκαν από τις αποδοχές και αποδόθηκαν στον ΕΦΚΑ, δεν μπορούν να αναζητηθούν από τον ασφαλισμένο αν αλλάξει γνώμη.
4. Για να δικαιωθεί δεύτερης σύνταξης ο ασφαλισμένος, θα πρέπει όταν υποβάλλει αίτηση συνταξιοδότησης να έχει συμπληρώσει προϋποθέσεις για την λήψη και της πρώτης και της δεύτερης σύνταξης. Αν κατά την άσκηση του δικαιώματος απονομής πρώτης

σύνταξης δεν έχει συμπληρώσει προϋποθέσεις και για την δεύτερη σύνταξη, τότε για τον χρόνο ασφάλισης αυτό (της δεύτερης ασφάλισης), θα έχει προσαύξηση στο ποσό της πρώτης σύνταξης. Υπενθυμίζουμε ότι αν έχει προϋποθέσεις για δεύτερη σύνταξη, τότε θα λάβει βασική και αναλογική σύνταξη για την πρώτη σύνταξη και μόνο αναλογική ως δεύτερη σύνταξη.

**ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΛΗΨΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ  
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ Ή ΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ ΣΤΟ  
ΠΟΣΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**

**ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ**

**Με συντάξιμες αποδοχές 2.000,00 €**

Για 35 έτη ασφάλισης : 676,00 € μηνιαίως

Για 40 έτη ασφάλισης : 856,00 € μηνιαίως

Για 30 έτη ασφάλισης : 527,00 € μηνιαίως

Για 25 έτη ασφάλισης : 414,00 € μηνιαίως

**Με συντάξιμες αποδοχές 2.500,00 €**

Για 35 έτη ασφάλισης : 845,00 € μηνιαίως

Για 40 έτη ασφάλισης : 1.070,00 € μηνιαίως

Για 30 έτη ασφάλισης : 659,00 € μηνιαίως

Για 25 έτη ασφάλισης : 517,00 € μηνιαίως

Σε περίπτωση λήψης προσαύξησης στην πρώτη σύνταξη και όχι δεύτερης ανταποδοτικής σύνταξης, με βάση υπολογισμού τις καταβληθείσες

ασφαλιστικές εισφορές, για 15 έτη ασφάλισης το ποσό της προσαύξησης ανέρχεται περίπου σε 110,00 € μηνιαίως.

Αναμένονται διευκρινιστικές εγκύκλιοι από πλευράς Διοίκησης για το πώς ακριβώς θα υπολογίζεται η προσαύξηση για τα επιπλέον των 15 έτη ασφάλισης, μετά την έκδοση των οποίων θα σας ενημερώσουμε.

Είμεθα στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω απαιτούμενη διευκρίνιση.

Με Εκτίμηση



Δημήτρης Αθ. Μπούρλος